# 我省医保部门出台 惠民助企十五项措施

近日,省医保局发布通知,为让 医疗保障政策服务更多更好更公平 惠及广大参保群众、企业和定点机 构,制定了《全省医疗保障部门惠 民助企十五项措施》。

- 一、完善灵活就业人员参保缴 费措施,积极引导新就业形态劳动 者参加基本医疗保险。
- 1、将城乡居民大病保险年度 报销封顶线由30万元提高到40万 元,减轻居民高额医疗费用负担。
- 三、聚焦群众关切,进一步扩大 职工医保门诊慢特病病种范围。

四、完善生育保险政策,提高生 育医疗费用保障水平,结合实际将 适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项 目按程序纳入基金支付范围。

五、大力推动在20项医疗保障 服务领域"高效办成一件事",为参 保人员、用人单位、医药企业和定 点机构提供更便捷服务。

六、按程序将符合要求的中药 饮片、医疗机构制剂及中药配方颗 粒纳入我省医保支付范围,进一步 支持中医药传承创新发展。

七、深化智慧医保"先医后付" 便民服务,试点医院实现参保人员 签约后门诊就医"免排队""信用 付""诊间付""无感付"和住院治疗 免押金入院。

八、全面建设"15分钟医保服 务圈",持续拓宽服务下沉覆盖范 围。在大型商圈、企业、产业园区、 旅游景区、银行网点及相关学校设 置"医保驿站",提升医保服务便捷

九、优化"双通道"定点零售药 店准入标准,进一步扩大定点范 围,方便患者购药。

十、进一步完善挂网规则,对拟 新增挂网的药品和医用耗材,企业 可按要求进行申报,省药品和医用 耗材集中采购机构按月受理,符合 条件的15个工作日内完成挂网。

十一、完善集采医保基金预付 机制,对集中带量采购中选药品和 耗材费用,由医保基金提前预付给 医疗机构,促进医疗机构及时结清 生产经营企业货款,缓解企业资金 压力 探索建立医保基金与焦采中 选药品和耗材生产经营企业直接结 算机制。

十二、开通"服务医药企业直 通车",建立"医保政策指导员制 度",对企业关注度较高的医保目 录、价格招采等政策提供解读指导 服务。

十三、推进省直、长春市医保 "双定点"机构使用"一条线路"连 接医保系统,使用"一套软件"办理 省市医保业务,助力定点机构高效 办理医保训务。

十四、推进医保定点服务协议 线上签订。加强医保领域信用体系 建设,降低定点药店履约保证金预 留比例,助力资金周转。

十五、探索通过医保部门向金 融机构提供定点医药机构结算诚信 情况及结算数据的授权共享,为符 合条件的定点医药机构在贷款环节 提供医保数据支撑。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 28日,长春市政府新闻办召开2024年全市义务教育招生 入学工作新闻发布会

# 今年长春市义务段预计招生14.68万人

为落实国家和省阳光招生专项 行动,全面做好今年长春市招生人 学工作,28日上午,长春市政府新 闻办召开2024年全市义务教育招 生入学工作新闻发布会。据了解, 今年,长春市义务段预计招生14.68 万人。其中,中心城区8.83万人,总 体上能够满足适龄儿童少年的入学

今年招生政策保持着连续性和

一是政策总体不变。深入落实 国家公民同招、划片入学以及随迁 子女等特殊群体的入学政策。

二是办法基本不变。公办学校 继续执行"两个一致"的要求和学 位预警的制度;民办学校与去年保 持一致;转公学校继续执行过渡期 办法。公办和民办学校的空余学位 实行同步派位。

三是流程大体不变。进一步优 化流程,按照网上登记、信息审核、 公办学位派送、民办和转公学校派 位、空余学位派位的流程有序推 保持全市"同进度""一盘棋"。

据了解,长春各城区开发区统 在5月7日启动招生,于6月19日 总体结束。但要注意几个的重要时 间节点:

-是5月7日-10日网上信息登 记的节点。无论选择公办还是民 办,无论小学还是初中,也无论哪 个群体,所有适龄儿童少年都必须 完成网上的信息登记。当然,也考 虑家长的特殊情况,如果未能按时 网上登记,可于5月11日到所在城 区教育局指定的地点进行现场登 记。未及时完成信息登记的,不能 申报民办学校,也不能参加空余学

二是5月23日下发《公办义务 教育学位告知书》的节点。每个适 龄儿童少年,都会接到一张公办学 校的入学告知书,这是政府提供的 义务教育学位保障。

三是民办学校和转公学校招生 的时间节点。凡有意愿且符合条件 的均可参与。5月28日-29日网上 报名,6月4日电脑派位,当日即可 查询录取结果。

四是公办、民办和转公学校空 余学位派位的时间节点。凡有意愿 且符合条件者均可参与。6月12 日-13日网上报名。6月18日电脑 派位,当日即可查询录取结果。未 被录取的,回原录取学校就读。

具体的政策、办法、流程、日程、 市民可通过"长春市教育局官网" 和"长春教育发布"的微信公众号 等了解。六个外县(市)区,要按照 国家和省市的政策文件及要求,结 合实际,具体安排实施本地的招生

在发布会上,对于记者提出的 长春市近年来出台了哪些便民、利 民的招生政策? 相关部门负责人表 示,长春市要严格落实招生相关规 定,同时不断优化政策、流程和具 体办法,本着惠民、利民、便民的原 则,进一步增强服务意识,提高服 务水平。

一是推行网上办理。报名登 记、户籍信息比对、派位录取结果 查询实行"一网通办",不受时间地 点限制,实现时时、处处可以操作。

1.是优化信息登记流程。按照 "材料非必要不提供、信息非必要 不采集"的原则,进一步规范报名 信息采集,做到"一次采集,多次复 用",让群众少动腿、少跑路。

三是提供查询、咨询、答疑服 各区在官方网站建立当年学区 查询平台,提供学区查询服务。市 教育局和各区开通招生咨询电话, 提供政策咨询,为广大家长答疑解

对于记者提出的如何推进实现 阳光招生的问题?相关负责人称, 阳光招生、阳光入学是促进教育公 平的目标要求,也是社会和家长的 所期所盼。

一是强化信息公开。关于公开 的内容,包括政策、办法、流程、要 求以及咨询和监督电话,均可在市 区两级教育部门官网查到。对于家 长关注度较高的民办学校招生和空 余学位派位,派位数额,报名和派 位时间、派位过程、派位结果均予 公开。关于公开方式,除新闻发布 会外,市区两级教育部门和学校会 通过网络、媒体等多种渠道,采取 -图读懂""一表看清""一问-答"等多种形式,将总体公开和每 个节点前的再度提醒相结合,最大 限度做到广而告之,家喻户晓。

二是强化招生规范。强化依法 依规招生,要求县(市)区和学校深 入落实阳光招生专项行动部署要 求,严格遵守招生入学"十项严禁" 纪律要求,让招生工作在法规和制 度框架下阳光运行。强化全方位检 查监督,除过程性检查监督外,市 区两级教育局都将设立咨询和监督 举报电话,市教育局的电话是 88787051,88787052。

而对于如何保障电脑随机录取 的公开公正公平的问题? 相关负责 人表示,一是派位信息公开。派位 之前会提前发布电脑派位的学校、 学位数、派位时间、结果查询时间 和方式等信息,做到应知尽知。

是派位软件安全。派位软 件,经专业机构检测合格并出具报 告。派位前,软件安装,设备取送 均全程录像监控。派位后,专业机 构要对派位结果进行检测鉴定。

三是派位方式科学。采取"双 随机"方式派位。第一次随机,电 脑随机抽取10组预录取名单,各方 代表签字封存。第二次随机,家长 代表在现场从10组预录取名单中 随机抽取1组,作为正式录取名单。

四是派位全程公开。派位过程 人大代表、政协委员、社会监督 员、家长代表及相关部门人员全程 监督,全程录像并存档,公证处现

随机派位会带来结果的随机 性,是否被录取存在概率。个别不 法分子谎称可以操纵派位结果,利 用概率实施诈骗,提醒广大家长切 勿轻信,同时也会配合相关部门进

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春站"五一"假期 预计发送旅客102.7万人次

长春站2024年"五一" 假期旅客运输组织工作自4 月29日开始,至5月6日结 束,共计8天,预计发送旅客 102.7万人次,日均12.8万人 次,较2023年同期增加0.7万 人次,增幅1%。5月1日将 迎来出行高峰,预计发送旅 客19.9万人次,为2020年以 来单日发送旅客最高峰。

加开始发临客29列,满 足旅客出行需求。长春站 "五一"假期客流以中短途 为主,客流主要集中在吉 林、白城、延吉、北京等方 向。车站充分挖掘既有线 路能力,加开始发临时旅客 列车29列,动车组重联31 列,最大限度满足旅客出行 需求。针对假期旅游流增 加的实际,长春站开行长春

(两)至延吉两的C1051。 C1055, C1071等"朝鲜族风 情"主题动车组列车,旅客 可以偕亲人好友,品尝当地 冷面、泡菜、烤肉等特色美 食,享受美食美景美好时 光。长春站还加密了长春 至长白山的列车开行频次, 加开C1331、C1335次始发 列车,为旅客到长白山游山 玩水创造便利条件。

长春站提醒广大旅客, 节假日期间客流量较大,坐 火车出行请提前1小时到车 站候车,配合做好实名制验 证、安检查危、检票进站等 工作,并建议旅客乘坐市内 交通工具自车站北广场下 车,北进站口排队旅客较 少,讲站诵道更顺畅。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 延吉机场新增延吉=温州航线

4月27日10时25分,随 着中国联合航空执飞的 KN5285 航班平稳降落在延 吉朝阳川国际机场,标志着 延吉=温州航线正式开通。

温州位于浙江省东南 部, 瓯江下游南岸, 浙江省 三大中心城市之一。温州 有2000余年的建城历史,是 中国民营经济发展的先发 地区与改革开放的前沿阵 地,在改革开放初期,以"南 有吴川,北有温州"享誉全 国。

该航线班期为每周二 四、六,机型为波音737。温 州-延吉航班号为KN5285。 温州起飞时间为07:00, 10:25 到达延吉;延吉-温 州航班号为 KN5286,延吉 起飞时间为11:10,14:30 到达温州。

该航线的开通,填补了 两地长期以来没有直达航 班的空白,将延吉至温州两 地之间的行程缩短至4小时 内,为广大旅客提供了更加 便捷、高效的交通方式,同 时对两地之间的文化和旅 游等方面的交流起到了积 极的推进作用。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 金融服务民营经济质效提升 兴业银行长春分行挂牌设立民营经济部

为落实党中央、国务院 决策部署,全力支持吉林民 营经济茁壮成长,进一步提 升金融服务质效,4月19日, 兴业银行长春分行挂牌设立 民营经济部。

民营经济在吉林省经济 发展中占据重要地位。扎根 吉林十四年来,兴业银行长 春分行始终坚持与吉林经济 发展同频共振,着力解决省 内尼营企业在发展中遇到的 融资难、融资贵等问题。通 过完善工作机制、推行金融 特派员制度、开展银政企活 动等措施,不断完善"敢贷、

愿贷、能贷"长效机制,以高 质量金融服务助力民营企业 茁壮成长。

目前,兴业银行长春分 行正扎实推进"普惠金融推 进月""金融助振兴"和"金润 吉林"专项行动,积极主动对 接省内民营企业金融需求, 以金融产品创新、服务创新、 流程创新进一步提升服务质 效,助力民营企业在吉林发展 更有信心、更有作为。截至3 月末,兴业银行长春分行累计 服务民营企业超3000户,民 营贷款余额近100亿元。

城市晚报全媒体记者 刘薇

#### 兴业银行长春分行与长春泊寓商业管理 有限公司签订战略合作协议

4月18日,兴业银行长 春分行与长春泊寓商业管理 有限公司签订战略合作协 议。万科长租公寓总经理胡 冬华,长春泊寓商业管理有 限公司总经理方乐,兴业银 行长春分行副行长郑颖寰、 姜海忠出席签约仪式。

胡冬华在致辞中对兴业 银行长春分行长期以来积极 落实国家房地产政策,持续 加大对保障性住房的支持力 度表示感谢。希望以此次签 约为契机,开启广泛合作、互 利共赢的新局面。

郑颖寰表示,万科泊寓

作为全国性专业租赁运营 商头部企业,品牌实力、运 营模式以及服务质量均得 到了市场广泛认可。大力 发展住房租赁是"租购并 举"满足多层次住房需求, 促进房地产市场平稳健康 发展的重要举措。姜海忠 表示,长春分行将积极创新 金融产品、拓宽融资渠道, 与万科泊寓携手在助力增 加长春租赁住房供应方面 进行更深层次、更广领域的 探索,共同助推区域经济社 会高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘薇